

РАЗДЕЛ 3 «ОСНОВЫ ПОДГОТОВКИ К ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ»

ТЕМА 3.1: «ОСНОВЫ ОБОРОНЫ ГОСУДАРСТВА И ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН»

3.1.1 История создания регулярной армии в России. Этапы реформирования и перевооружения Вооруженных Сил Российской Федерации.



История создания регулярной армии в России.

Русь 14-17

века

В 16 веке Московское государство располагало армией в 150 - 200 тысяч воинов.

В наиболее важных и сложных боевых походах к боевым частям присоединялось ополчение (отряды вспомогательного назначения). Оно состояло из посадских людей и крестьян.



Около 1550 года во времена правления Ивана Грозного были сформированы первые постоянные части стрельцов.

К концу 16 века в состав стрелецкого войска входило 20 - 30 тысяч человек

В середине 17 века – 50 тысяч человек.

Структура армии

Во второй половине 15 века армия стала делиться на **полки**.

Для участия в незначительных боевых операциях в состав армии входило **3 полка**.

При ведении масштабных боевых действий в состав армии входило **5 полков**: «большой полк», «передовой полк», «полк правой руки», «полк левой руки» и «сторожевой полк».

Полки нового

В 1632 году в Московском государстве появились полки нового строя.

нескольких солдатских полков из русских людей

офицерами были иноземцы, находившиеся на русской службе.

18-19
век

С 1701 по 1711 года при Петре I была создана регулярная русская армия.

В состав регулярной русской армии входило 47 пехотных и 5 гренадерских полков, 33 кавалерийских полка, в состав полка последних входила артиллерия.

В 1874 году согласно новому Уставу о воинской повинности была введена всеобщая воинская повинность и отменен рекрутский набор.

В состав сухопутной армии входило 4 гвардейских, 59 пехотных полков и 7 егерских корпусов.

С 1864 по 1867 года численность войск составляла 742 тысяч человек, а численность военного запаса увеличилась до 553 тысяч человек.

20
век

Согласно декрета советского правительства от 15 января 1918 была создана Рабоче-Крестьянская Красная Армия (РККА). 29 февраля 1918 года декретом был создан Рабоче-Крестьянский Красный Флот

Закон «Об обязательной военной службе» был принят в 1925 году, а в 1939 году приняли Закон о всеобщей воинской обязанности.

**Этапы реформирования и
переворужения
Вооруженных Сил
Российской Федерации.**



Основная цель последних военных реформ – создание высоко-оснащенных, обладающих необходимым военным потенциалом сдерживания Вооруженных Сил. Реформа планировалась осуществить во временном отрезке в течение 8–10 лет, который разбит на 2 этапа.

На первом этапе (1997–2000) планировалось перейти от пяти видов Вооруженных Сил к четырем видам

Второй этап реформы должен принести следующие результаты:

- переход на трехвидовую структуру ВС;
- создание многофункциональных новых видов вооружения стратегического, оперативного и тактического назначения;
- создание научно-технической и технологической основы для перевооружения Российской Армии;
- преобразование Военно-Космических Сил в самостоятельный род войск

Домашнее задание:

Изучить материалы урока по
конспекту

